

文化铸魂 “天空之城”有温度可阅读

中国最高楼——上海中心注入更多文化元素,满足人们精神生活需求

□ 姚玉洁 程思琪

霓裳广带的飞天舞姿曼妙,低眉微笑的佛像大气庄严。在过去的两个多月里,数万名中外观众在中国最高楼——上海中心,领略了精彩纷呈、气象万千的丝路文化。

632米,上海中心的建筑高度凝固在这个数字,但“文化之魂”却让这座摩天大楼的生命不断生长。俯瞰全城的博物馆、音乐厅,手摇折扇的“上海少女”,亭台楼阁的空中花园,都让这座“天空之城”有温度、可阅读。

敦煌飞天 “飞”进摩天大楼

今年4月底以来,“丝路敦煌·幸福生存”展览在上海中心对游客开放,这是今年以来甘肃当地文物首次大规模出省展出。神秘的敦煌文化和不同历史时期的丝路文明,与现代化的摩天大楼,演绎了

一场穿越时空的对话。

中国邮政标志来源“驿使图”墓砖画、根据考古资料复原的战国“西戎贵族出行车舆”、西汉镇墓辟邪的木独角兽、东罗马鎏金银盘……100多件来自甘肃省博物馆、敦煌研究院等7家博物馆及研究机构的丝绸之路文物精品,以及三个等比例复制的敦煌洞窟,让参观者仿佛置身丝路花雨。

此次展览中,等比例复制的榆林第29窟、莫高窟第220窟、莫高窟第285窟三个洞窟都是敦煌文化宝库中极具代表性的精华洞窟。敦煌研究院采用高清数字技术,将洞窟真实面貌“还原”。其中,榆林第29窟是采取新技术后的首次对外展示,集中体现了敦煌研究院近年来文物数字化保护的成果,展现了“数字敦煌”的魅力。

甘肃文物局局长马玉萍对新华社记者说:“上海是我们传统文化传播的重要窗口,

通过这次展览,许多没有机会去甘肃和敦煌的观众可以感受到丝路之美。”

上海中心大厦建设发展有限公司总经理顾建平说,上海中心展览馆首次办展,特地选择了“丝路敦煌”元素。这幢中国最高的摩天大楼,正在成为新时代中国传统文化新的讲述者和传播者。

“文化之魂” 延展建筑生命

“从落成的那一刻起,上海中心从本体上就已经‘固化’了。但建筑的生命不会停止,文化正在延续建筑的生命,为建筑不断注入新的灵魂。”顾建平说。

一手提着鸟笼,一手轻摇折扇,上海中心一楼婀娜多姿的《上海少女》雕塑,是已故著名艺术家陈逸飞的作品,为这座摩天大楼增添了东方神韵和海洋风情。大楼37层的中式园林“半亩园”,则用亭台假山、紫藤修竹,在玻璃幕墙之间造

了一个“江南梦”。

从规划建设之初,上海中心就开始思考如何在打造地标建筑的同时营造理念高度、文化高度。收藏家马未都创办的观复博物馆,因此入驻上海中心。

上海观复博物馆内常设“瓷器馆”“东西馆”“金器馆”“造像馆”四个展馆和一个临展馆,自2017年3月开放以来,已累计接待参观者超过15万人次。

上海观复博物馆特别设置的“东西馆”令人印象深刻。“上海是东西方文化交融的城市,所以我们特别设置了‘东西馆’,在这里展示的每一件藏品都兼有东西方两种文化特点。”上海观复博物馆宣传主管顾佳盈说。

上海中心在国际上首次将电涡流阻尼器用于超高层建筑。除了用多媒体技术向观者科普阻尼器的“定楼之力”,设计者还将之打造成为“世界最高的艺术空间”——取材于

《山海经》的“上海慧眼”造型,为580多米高的顶层辟出400多平方米的空间,可以容纳200名~300名观众在此参加小型演出和音乐会,让观众体验“天人合一”之感。

“垂直城市” 打造品质生活

从金茂大厦到上海环球金融中心再到今天的上海中心,被市民和游客昵称为“陆家嘴三件套”的这一超高层建筑群,正是改革开放40年来上海乃至全国发展的缩影。

上海对标卓越全球城市的愿景,将更高质量发展、更好品质生活浓缩在精细的城市治理中,也浓缩在陆家嘴不断长高的天际线中。

“传统的商业大楼常常白天人气十足,晚上或周末就‘人去楼空’。”顾建平说,“我们要的是一座冰冷的摩天大楼,而是一座有温度、可阅读的‘垂直城市’。所以,我们注入更多的文化元素,满足人们的精神生活需求。”

在这座“空中之城”,篮球巨星科比·布莱恩特向观众分享他热情、执着、无畏的职业精神;传世三百年的小提琴“克莱蒙纳人”向中国游客诉说意大利几百年提琴制作艺术的文化遗产;朵云轩的上千件拍品,则在书墨氤氲中展现出一个诗意中国……

城市的人文情怀,还体现在对普通劳动者的致敬和关怀上。在上海中心裙楼之外,有一面琉璃荣誉墙,上面镌刻着4216位参与上海中心建设的设计者和普通劳动者的名字。

目前,上海中心还在筹划一个名为“上海城市记忆”的文化建设项目,在地下空间、室内室外等多元空间内,通过图片、音乐、影像等方式,让观众身临其境感受“城市记忆”,让尘封的历史“活”过来。



济南:破损山体 变身城市“氧吧”

2013年以来,山东省济南市在修复破损山体基础上,加强城区山体绿化提升和山体公园建设,共完成荒山绿化53.6万亩,先后建成32座山体公园,对62座山体进行绿化提升,在改善提升空气质量的同时,也为济南市民提供了良好的休闲娱乐场所。图为修建一新的济南郎茂山山体公园。

新华社记者 朱峥 摄

“小故事”折射“大道理” “百姓话”讲述“身边事”

湖南耒阳举办“好声音讲坛:新思想进基层”百姓微宣讲比赛

□ 李爱成 刘喜 李靖宇

6月20日,湖南耒阳市“好声音讲坛:新思想进基层”百姓微宣讲比赛决赛激烈上演。从初、复赛中脱颖而出的15名选手,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,用朴素的言语讲述自己身边不平凡的故事。

为推进习近平新时代中国特色社会主义思想的丰硕成果和立足岗位建功立业的良好精神风貌。比赛现场高潮迭起,掌声不断。15名参赛选手经过一番激烈的“舌战”后,来自耒阳市公安局的曹艳霞获得一等奖。据悉,下一阶段,耒阳市还将继续深入开展丰富多彩、基层干部群众喜闻乐见的百姓微宣讲活动,推动学习宣传贯彻新思想进一步走向基层、走向大众、走向社会、走进千家万户,为耒阳市大力实施“3131”工程、开展“六大行动”、推进“四个耒阳”建设提供强大的精神动力和思想保证。

局、协调推进四个全面战略布局汇聚正能量。

比赛中,选手结合自身工作实际,从一个个小话题入手,用“小故事”折射“大道理”,用“百姓话”讲述“身边事”,简明生动的语言、真实鲜活的事例、感人肺腑的故事,全方位展示了党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的丰硕成果和立足岗位建功立业的良好精神风貌。

比赛现场高潮迭起,掌声不断。15名参赛选手经过一番激烈的“舌战”后,来自耒阳市公安局的曹艳霞获得一等奖。

据悉,下一阶段,耒阳市还将继续深入开展丰富多彩、基层干部群众喜闻乐见的百姓微宣讲活动,推动学习宣传贯彻新思想进一步走向基层、走向大众、走向社会、走进千家万户,为耒阳市大力实施“3131”工程、开展“六大行动”、推进“四个耒阳”建设提供强大的精神动力和思想保证。

勇于担当 善于作为

湖南耒阳15名“新时代新担当新作为”先进典型受表彰

□ 李爱成 黄艳辉

“全体党员要不忘初心、牢记使命、戮力同心、负重奋进、加压苦干,在新时代体现新担当、展现新作为,在决胜全面建成小康社会的伟大征程中建功立业,推动耒阳经济社会发展行稳致远。”6月28日,在湖南耒阳市庆祝中国共产党成立97周年大会上,衡阳市委常委、耒阳市委书记罗琼向全体党员提出要求。

“勇于担当、善于作为,是我们共产党人应有的精神品质和事业追求,是推动耒阳高质量发展的现实需要和希望所在,必须在干事创业实践中检验实效、彰显成绩。”罗琼结合自己的学习思考和耒阳实际,以“新时代呼唤新担当,新时代要有新作为,戮力同心推动耒阳经济社会发展行稳致

远”为主题,为参加大会的党员干部上了一堂生动深刻的党课。听完党课,耒阳市广大党员干部备受鼓舞,纷纷表示将不忘初心、牢记使命,始终不渝、坚定不移跟党走,开拓进取、奋发有为,奋力谱写“中国梦”的耒阳篇章。

耒阳,是一方具有光荣革命传统的沃土,涌现了贺恕、刘泰、邱耀、蒋啸青、李汉藩、伍中豪、陈芬、谢维俊等20多位中共早期党员,他们率领耒阳人民投身到伟大的革命洪流之中。“万人齐上井冈山,八千皆是耒阳人”,耒阳人不畏牺牲的精神和义薄云天的情怀,谱写了一曲曲可歌可泣的英雄赞歌,塑造了一座座永垂不朽的历史丰碑。

一个先进典型,就是一面旗帜、一个标杆。大会表彰了大和圩乡党委

书记欧阳洪研、黄市镇党委副书记袁德、耒阳市公安局水东江派出所所长匡兵等15位“新时代新担当新作为”先进典型。

为了让群众脱贫致富,五年来,欧阳洪研的足迹遍布大和圩乡的每个村间小道。欧阳洪研表示,作为乡镇党委书记,在脱贫攻坚的“战场”上一定要冲锋在前、担当在前,发挥先锋模范作用,确保在脱贫攻坚道路上不让一个贫困户掉队、在小康路上不让一人掉队。

面对持刀歹徒,匡兵与妻子温琦华赤手空拳与歹徒殊死搏斗,用自己的血肉之躯挡住歹徒疯狂的尖刀。匡兵表示,在今后的工作中,将全力以赴用心保平安、用情暖民心、用爱铸警魂,以新担当新作为进一步提升辖区群众的幸福感、获得感、安全感。

城镇风采

喜看仁和新变化

——北京市顺义区仁和镇新时代创新发展速览(六)

写在前面:北京市顺义区仁和镇认真贯彻落实党的十九大精神,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,践行中国梦,优化营商环境、搞好疏解腾退、保持充分就业等方面取得显著成绩,从而加快了推进城乡一体化建设、打造现代服务业核心区的进程。

优化营商环境 推动产业发展

本报讯 今年以来,仁和镇持续优化营商环境,缓解企业用工困难,产生了积极效果。该镇一季度实现属地财政收入118,087万元,同比增长16.9%;一般公共预算收入23,926万元,同比增长53.9%,在全区19个乡镇中实现属地税收和一般公共预算收入双第一。

仁和镇优化营商环境的做法主要有三条:一是招得

进。主动了解企业用工需求,为企业与求职者搭建沟通交流平台,今年已为55家企业发布1800余个岗位招聘信息。二是用得上。开展有针对性的技能培训,今年4月至今,已帮助企业培训人员430余人。三是留得住。引导和督促企业改善职工就业条件,做到环境留人、待遇留人、岗位留人。(胡蔚芳)

搞好疏解腾退 加快产业升级

本报讯 仁和镇认真贯彻落实市委、市政府的要求与精神,加大力度疏解非首都功能,深入做好一般性制造业企业疏解退出工作。近日,该镇疏解退出5家一般性制造业企业,其中3家企业退出工作已完成,另两家正在进行拆除设备工作。5家企业共腾空厂房12,000余

平方米,预计疏解人口200余人。在加快疏解退出步伐的同时,仁和镇大力引导企业改造升级、创新科研,积极协助企业申请疏解退出奖励资金。这些工作的开展,为推进地区经济结构转型升级、实现可持续发展提供了保障。(李璇)

村村充分就业

本报讯 近日,仁和镇被北京市评为“2017年度北京市充分就业镇”。该镇自2008年首获“顺义区充分就业镇”荣誉称号以来,已连续10年保持该荣誉,辖区23个村均成功创建“顺义区充分就业村”,其中平各庄村、河南村、陶家坟村成

十年保持先进

为“顺义区充分就业示范村”。据了解,仁和镇“零就业家庭”和“纯农业家庭”动态保持为零。目前,镇域有劳动能力和就业愿望的城乡劳动力二三产业就业率达到97.6%,充分就业工作的开展使镇域居民迅速走上小康之路。(石悦)

坚持以文惠民

本报讯 仁和镇近日举办“党建领航·文化铸魂”暨“五月的鲜花”文艺展演,全镇22个村(社区)的文化团队各展风采,800余名演员通过歌舞、花会等多种形式为观众呈上了一场文化盛宴。

仁和镇历来高度重视群众

提高村民素质

文化工作,全镇业余文化体育团队近50支。此次举办的“党建领航·文化铸魂”系列活动,包括以文修身、以文养性、以文提素、以文导行、以文促谐、以文倡廉六大板块,意在构建仁和“大文化”格局,达到以文惠民、凝心聚魂的目的。(李璇)

改善出行环境

本报讯 近日,仁和镇石门村克服困难,下大力气对石门苑小区路面进行翻修铺油,完成沥青铺油15,000余平方米;同时,重建停车场4个,规范车位近600余个,新增车位300余个,有效改善了村民出行和停车难问题。

缓解停车难题

据了解,此次停车位改造工程利用有限的空间和场地,增加数量可观的停车位,促进了小区公共资源的高效利用,缓解村民停车难问题的同时,也使小区的环境变得更加美观。(石悦)

中国五冶树立四川绿色发展新标杆

四川省建筑施工质量安全标准化现场观摩会在成都远大购物广场项目举行

本报讯 近日,由四川省住建厅主办、四川省建设工程质量监督总站和中国五冶集团承办的四川省2018年“安全生产月”建筑施工质量安全标准化现场观摩会在成都远大购物广场项目举行,这是今年四川省举办的建筑行业规模最大的现场观摩活动。

会上,中国五冶集团成都远大购物广场项目现场分享展示了建筑施工质量安全标准化、建筑施工质量安全管理与BIM技术深度运用、绿色施工等方面的成果,并通过展板、短片等多种形式展示了建筑施工防高空、防汛、消防、地震应急演练撤离、夏

季高温施工防护、扬尘防治等措施。此外,活动还进行了相关的应急演练展示。

与会人员认为,中国五冶集团远大购物广场项目质量管理标准化程度高,BIM等智慧建造技术运用水平高,更采用了大量绿色施工措施提升了项目节能环保水平,符合当前绿色发展新理念,在四川省树立了标杆,具有较强的学习和借鉴意义。

会议还对四川省建筑行业进一步做好安全生产各项工作、加强汛期安全风险排查应对、强化安全教育以及做好建筑施工扬尘治理等提出了进一步要求。(王城西 梅超)